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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  13/9/2024 

 
Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

  Τον κ. Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα της Αδελφότητας των Ανατολιωτών Φθιώτιδας ‘’Ο Άγιος Νικόλαος’’ 

για την ασφαλτόστρωση του δρόμου πρόσβασης στην Ανατολή Φθιώτιδας» 

 

Kύριοι Υπουργοί,  

Παρακαλούμε για την τοποθέτησή σας επί του επισυναπτόμενου στην παρούσα, από 
11/9/2024 κειμένου επιστολής - email, που μας προώθησαν οι εκπρόσωποι της 
Αδελφότητας των Ανατολιωτών Φθιώτιδας ‘’Ο Άγιος Νικόλαος’’, όπου εμπεριέχεται 
Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της ως άνω Αδελφότητας η οποία αναδεικνύει αίτημα των 
μελών της να προβούν στη λήψη των απαραίτητων πρωτοβουλιών, τόσο η αρμόδια 
κεντρική πολιτική ηγεσία, όσο και η αντίστοιχη της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης, 
προκειμένου για την εξεύρεση των απαραίτητων χρηματικών πόρων που θα επιτρέψουν την 
ασφαλτόστρωση του δρόμου πρόσβασης στην Ανατολή Φθιώτιδας.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στην συνημμένη 
επιστολή-email, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 

O Αναφέρων Βουλευτής 

 
 
 
 
ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 
 
__________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται: Αντίγραφο της ως άνω αναφερόμενης επιστολής - email  

 
  
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2722

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/9/2024
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Από:  
Στάλθηκε: Τετάρτη, 11 Σεπτεμβρίου 2024 9:11 πμ 
Προς: Βελόπουλος Κυριάκος 
Θέμα: Ασφαλτόστρωση του δρόμου πρόσβασης στην Ανατολή Φθιώτιδας 

  
Κύριε Πρόεδρε, 
  
Παίρνω την πρωτοβουλία να επικοινωνήσω μαζί σας για ένα θέμα που αφορά την 
ασφαλτόστρωση του δρόμου Μάρμαρα - Ανατολή στο νομό Φθιώτιδας. 
Η Ανατολή είναι ένα ορεινό χωριό σε υψόμετρο 1300 μέτρων στις βόρειες πλαγιές των 
Βαρδουσίων και αποτελεί Δημοτικό Διαμέρισμα του Δήμου Μακρακώμης. 
Προ 20ετίας περίπου ξεκίνησαν τα έργα για την ασφαλτόστρωση του εν λόγω δρόμου (πρόκειται 
για ένα δρόμο 10 χιλιομέτρων), η διαδικασία προχώρησε μέχρι την επίστρωση με 3Α και έκτοτε 
παρά τις επανειλημένες οχλήσεις και παρεμβάσεις στους υπεύθυνους της Νομαρχίας Φθιώτιδος 
τότε και της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας εν συνεχεία από τα θεσμικά όργανα του ΔΔ Ανατολής, 
υπήρξε συστηματική προσπάθεια αποφυγής ενασχόλησης με το θέμα. Το αποτέλεσμα αυτής της 
αδιαφορίας ήταν μετά από τόσα χρόνια να προκληθούν ικανές ζημιές στο οδόστρωμα οι οποίες 
επιδεινώνονται την χειμερινή περίοδο λόγω των καιρικών συνθηκών της περιοχής και η δυσχερής 
ούτως ή άλλως πρόσβαση, να γίνεται και επικίνδυνη με ότι σημαίνει αυτό. 
Ανατρέχοντας στο παρελθόν, έχω να επισημάνω γεγονότα τα οποία αφήνουν την αίσθηση 
στοχοποίησης για κάποιο λόγο αυτού του χωριού. Αναφέρω χαρακτηριστικά την ηλεκτροδότηση 
που πραγματοποιήθηκε το 1983 εν αντιθέσει με τα γύρω χωριά που έγινε στις αρχές της 
δεκαετίας του 1970. Αντίστοιχα και με το δίκτυο υδροδότησης το οποίο έγινε και αυτό με 
καθυστέρηση. 
Πρόσφατα στις 16/08/2024, έγινε μια Γενική Συνέλευση του συλλόγου της Αδελφότητας των 
Ανατολιωτών και ελήφθη ομόφωνη απόφαση για τη σύνταξη μιας επιστολής, το περιεχόμενο της 
οποίας σας επισυνάπτω, που θα απευθύνεται στο Δήμο Μακρακώμης, στην Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας και στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών. 
 

 
ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΑΝΑΤΟΛΙΩΤΩΝ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ      Ανατολή, 6/08/2024      
«Ο ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ» 
ΑΝΑΤΟΛΗ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ Τ.Κ. 35003 
email: anatoliperahomirgiani@gmail.com 
  
  
  
ΑΠΟΦΑΣΗ 
  
Η Γενική Συνέλευση της Αδελφότητας Ανατολιωτών Φθιώτιδας με συμμετοχή των κατοίκων της 
Ανατολής που πραγματοποιήθηκε σήμερα, ΟΜΟΦΩΝΑ αποφάσισε τα εξής: 
  
1)      
Ζητά και Διεκδικεί από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας την ΑΜΕΣΗ επανέναρξη εργασιών για 
την ολοκλήρωση του δρόμου Μαρμάρων – Ανατολής και την επέκταση των έργων προς Δάφνη – 
Καστριώτισα, με ασφαλτόστρωση ολόκληρου αυτού του οδικού δικτύου. Θεωρούμε ότι πρέπει 
να πάψει η αντιμετώπιση των χωριών αυτών – από τα ελάχιστα που έχουν απομείνει πλέον – ως 
χωριών Β΄κατηγορίας που δεν μπορούν να απολαμβάνουν όλες τις σύγχρονες υποδομές που 
υπάρχουν στα υπόλοιπα. Η ασφαλτόστρωση του οδικού δικτύου είναι ζωτικής σημασίας για την  
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ανάπτυξη του τόπου μας. Η προσβασιμότητα καθ΄ όλες τις εποχές του χρόνου, θα δώσει τη 
δυνατότητα τόσο στους κατοίκους να συντομεύσουν με ασφάλεια την επικοινωνία τους με τις 
γύρω περιοχές και ιδιαίτερα με τις μεγάλες κωμοπόλεις για κρίσιμα ζητήματα (π.χ. λόγοι υγείας), 
όσο και στους επισκέπτες που θα μπορούν με ευκολία να απολαύσουν τις μοναδικές φυσικές 
ομορφιές της ευρύτερης και σπάνιας αυτής περιοχής μας. Εξάλλου η υποχρέωση αυτή της 
Περιφέρειας θεωρείται και είναι αυτονόητη, και είναι στο χέρι της η μέχρι τώρα αδράνεια, να 
σταματήσει να εκλαμβάνεται ως άνιση μεταχείριση ανάμεσα στους κατοίκους της αρμοδιότητας 
της. 
  
2)       
Ζητά και Διεκδικεί από το Δήμο Μακρακώμης να προβεί ΑΜΕΣΑ σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες, ούτως ώστε να προχωρήσουν τα έργα ασφαλτόστρωσης και συντήρησης του οδικού 
δικτύου εντός του οικισμού που εκκρεμούν ως υποσχέσεις εδώ και χρόνια. Παρά τις προσπάθειες 
του Τοπικού Εκλεγμένου Εκπροσώπου του Δήμου, δυστυχώς λίγα πράγματα γίνονται στο χωριό 
μας, πράγμα που έχει να κάνει με τις προτεραιότητες που ιεραρχούνται. Αυτές μπορούν και 
πρέπει να αλλάξουν. Στο θέμα του εσωτερικού οδικού δικτύου, μιλάμε για απολύτως αναγκαίες 
παρεμβάσεις. 
  
3)       
Διαφωνούμε κάθετα με το «επιχείρημα» ότι δήθεν δεν υπάρχουν χρήματα γι’ αυτά τα ζωτικής 
σημασίας έργα, όταν βλέπουμε πολλαπλάσια και περισσότερα χρήματα να δαπανώνται σε έργα 
που δεν έχουν τον χαρακτήρα ενίσχυσης των υποδομών, απολύτως απαραίτητων για τη ζωή του 
κάθε ανθρώπου σ’ αυτή τη χώρα, από το κεντρικό κράτος. Το ίδιο και με τις προμήθειες και 
αγορές που ελάχιστη σχέση έχουν με τη ζωή της πλειοψηφίας του πληθυσμού. 
  
4)       
Τέλος δηλώνουμε τη σταθερή μας απόφαση να διεκδικήσουμε μέχρι τέλους την υλοποίηση των 
πιο πάνω δίκαιων αιτημάτων, και ΚΑΛΟΥΜΕ την Πολιτεία (Κυβέρνηση, Περιφέρεια και Δήμο) να 
τα δρομολογήσουν αμελλητί και παραχρήμα. Στο βαθμό που τα έργα αυτά είναι 
συγχρηματοδοτούμενα, οι αρμόδιες υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης που θα λάβουν γνώση 
της παρούσας απόφασης μας, ΚΑΛΟΥΝΤΑΙ για τα δέοντα. 
  
Για τη Γενική Συνέλευση 
  
Ο Πρόεδρος     Η Γραμματέας 
ΣΤΑΜΠΟΛΙΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ  ΤΣΟΥΓΚΡΑΝΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 
  
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της Αδελφότητας Ανατολιωτών Φθιώτιδας 
ΜΠΕΝΙΣΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ 
  
___________________________________________________________________ 

 
Κύριε Πρόεδρε, κατόπιν των ανωτέρω θα θέλαμε την δική σας συμπαράσταση καθ' οιονδήποτε 
δόκιμο τρόπο που θα κρίνετε εσείς, στη δίκαιη πιστεύω απαίτηση μας για ολοκλήρωση αυτού 
του έργου που καρκινοβατεί επί μια εικοσαετία. 
  
Με εκτίμηση 

  
, Ιατρός Νευροχειρουργός  

Τηλ. Επικοινωνίας: , email:    




